Юбилей профессора Карловой Наталии Александровны

Congratulations on Professor Natalya A. Karlova's Anniversary



Наталия Александровна родилась в блокадном Ленинграде 12 марта 1943 г. Трудное послевоенное детство и юность закалили характер, ставший залогом успеха во всех начинаниях. Наталия Александровна вобрала в себя качества личности, присущие лучшим представителям своего поколения, — уважение к своим наставникам и учителям, знаниям, труду, честность, доброжелательность. И ей удается сохранять эти качества на протяжении всей жизни.

После обучения в вечерней школе рабочей молодежи, совмещая работу и

учебу, Наталия Александровна окончила 1-й Ленинградский медицинский институт имени акад. И. П. Павлова. Трудовую деятельность начала в 1959 году в качестве препаратора на кафедре детских болезней ЛСГМИ, затем работала санитаркой в ренгеновском отделении больницы им. И. И. Мечникова.

После окончания интернатуры по «рентгенологии» в 1-м ЛМИ поступила в клиническую ординатуру Ленинградского НИИ экспертизы трудоспособности и организации труда инвалидов МСО РСФСР, где продолжила учиться

в аспирантуре и работать врачом-рентгенологом под руководством выдающегося советского ученого рентгенолога-остеолога профессора Натальи Сигизмундовны Косинской. Именно Наталья Сигизмундовна увидела в молодом враче будущего преподавателя и ученого, бережно и настойчиво направляла свою ученицу.

С 1976 года Наталия Александровна — ассистент кафедры рентгенологии ЛСГМИ. В 1980 году, уже после смерти профессора Н. С. Косинской, под руководством профессора Лазаря Ефимовича Кевеша Н. А. Карлова защитила кандидатскую диссертацию по теме «Ревматоидный полиартрит, комплексное клинико-рентгенологическое и рентгено-патоморфологическое исследование».

В 1985 году Н. А. Карлова зачислена на должность доцента кафедры внутренних болезней № 2 Петрозаводского государственного университета имени О. В. Куусинена. После присвоения звания доцента Наталия Александровна в 1988 году вернулась в ЛСГМИ доцентом кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом рентгенологии и радиологии и возглавила этот курс. Эти годы были посвящены работе над докторской диссертацией на тему «Лучевая диагностика остеопений различного генеза», которая успешно была защищена в 1993 году.

В 1994 году в Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени И. И. Мечникова курс был реорганизован в кафедру и Наталия Александровна продолжила работу в должности заведующей кафедрой лучевой диагностики и лучевой терапии. В 1995 году присвоено звание «профессор».

Возглавляемая Наталией Александровной кафедра в течение многих лет занималась изучением проблемы метаболических нарушений костно-суставной системы, что нашло отражение более чем в 250 научных трудах. Под руководством Н. А. Карловой защищено 12 кандидатских диссертаций, посвященных различным направлениям лучевой диагностики. Под руководством Наталии Александровны кафедра стала одной из ведущих в нашей стране, по материалам организации учебного процесса был подготовлен раздел в Национальном руководстве по лучевой диагностике, а отделение лучевой диагностики клинической больницы института оснащено новым оборудованием.

Н. А. Карлова руководила кафедрой лучевой диагностики и лучевой терапии с курсом лучевой диагностики и лучевой терапии ФПК СПБГМА им. И. И. Мечникова до октября 2011 года, когда в связи с образованием ГБОУ ВПО СЗГМУ им. И. И. Мечникова кафедра была объединена с кафедрой рентгенологии СПбМАПО.

В дальнейшем Наталия Александровна стала главным научным сотрудником и профессором Научно-клинического и образовательного центра «Лучевая диагностика и ядерная медицина» медицинского факультета СПБГУ, где работает с момента основания Центра и по настоящее время и продолжает с присущими ей мудростью и энергией заниматься научной работой и подготовкой специалистов по лучевой диагностике в должности ведущего научного сотрудника.

Наталия Александровна — одна из ведущих специалистов в области лучевой диагностики патологии скелетно-мышечной системы в нашей стране. Сфера ее интересов всегда включала и организацию учебного процесса. Многие годы была членом учебно-методической комиссии при МЗ РФ, заместителем председателя предметной комиссии по лучевой диагностике и лучевой терапии Минсоцразвития России.

Много времени и сил посвящает Наталия Александровна работе в РООСПРО:

она председатель наградного комитета Санкт-Петербургского радиологического общества, более 20 лет председатель секции «Радиология костно-мышечной системы», член оргкомитета международного Невского радиологического форума, президент НРФ-2013.

Профессор Карлова Н. А. является заслуженным врачом России, академиком МАНЭБ. За плодотворный труд имеет ряд благодарностей Минздрава, награждена медалью «Ветеран труда», серебряной медалью Россий-

ской академии естественных наук «За развитие медицины и здравоохранения», медалью имени И. И. Мечникова Российской академии естественных наук «За практический вклад и укрепление здоровья нации», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга». Профессиональное сообщество за заслуги в области рентгенорадиологии наградило Наталию Александровну медалью «Профессора М. И. Неменова», именным почетным знаком имени профессора Ю. Н. Соколова.

Редакция журнала «Радиология — Практика», профессиональная общественность, коллеги и друзья сердечно поздравляют Наталию Александровну с юбилеем, желают ей здоровья на долгие годы, неиссякаемого оптимизма, новых идей и весеннего настроения.